

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 [8613]. Год издания 38-й

СРЕДА, 27 НОЯБРЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С 27 ноября по 27 декабря  
—месячник подписки  
на городскую газету

## В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

ТАКОЙ, примерно, разговор состоялся на днях с Н. И. Воронковым, секретарем парткома Коуровского леспромхоза.

— Николай Иванович, сколько человек подписались в вашем коллективе на городскую газету?

— Точно не скажу, но семьдесят пять, очевидно, будет.

А теперь внесем небольшую поправку. Вот последние данные городского агентства «Союзпечать» на 26 ноября: в хозяйстве, где занято около двух тысяч человек, с нового года решили получать «Под знаменем Ленина» только... 50. Две тысячи человек, из них 109 коммунистов, 5 кандидатов в члены партии, и пятьдесят экземпляров городской газеты. Нет нужды комментировать эти цифры. Как, впрочем, и находить причины того положения, что сложилось в леспромхозе. Они очевидны: подписка здесь была пущена на самотек, не контролировалась, не направлялась ни парткомом, ни его секретарем. Иначе разговор с Н. И. Воронковым, безусловно, носил бы другой характер.

Теперь другой пример. Кузино. Около 9000 человек живет в поселке. Там трудится большой коллектив железнодорожников и лесозаготовителей, десятки медицинских и школьных работников. И опять резкое сопоставление цифр. Пока кузинцы выписали лишь 84 экземпляра городской газеты. В чем причина? Может, «Под знаменем Ленина» лишь в исключительных случаях публикует материалы о жизни, быте, работе людей поселка. Такие доводы можно иногда услышать в узловом парткоме, в партбюро Первоуральского леспромхоза, в поселковом Совете. Но обоснованы ли они? Нет, десятки раз выступила газета в нынешнем году на интересующие кузинцев темы.

Она систематически информирует читателей о работе коллектива депо и станции, помещает корреспонденции и рассказы о лучших людях поселка. Экономические статьи и репортажи, материалы по различным вопросам советского строительства — многие выступления газеты стараются держать первоуральцев в курсе дел рабочего поселка. Но об этом мало знают, к сожалению, только сами кузинцы. И такое происходит потому, что ни коммунисты, ни руководители общественных организаций, ни распространители печати не стали про-

пагандистами, популяризаторами газеты города. К которому не только территориально принадлежит поселок, но и составляет с ним единое целое по общности производственно-экономических, партийно-политических и многих других задач.

А эти задачи важны, ответственны, многосторонни. Взять лишь одну их сторону — подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Только началась, только набирает силу трудовая вахта первоуральцев в честь знаменательного юбилея, а сколько уже ярких примеров трудового энтузиазма вызвала она к жизни. Но знают ли о них достаточно полно кузинцы или севьрыцы, или новоукинцы, где на весь многотысячный поселок, кстати, распространено пока лишь по предварительным данным 404 экземпляра «Под знаменем Ленина»? Возникает отсюда естественный вопрос: каким же образом думают решать в некоторых поселках и на отдельных предприятиях их руководители, коммунисты задачи городской партийной организации, оставаясь при этом без ее печатного органа?

Да, тираж «Под знаменем Ленина» значительно вырос за минувшие два-три года. Нынешняя подписная кампания не стала исключением наметившегося его дальнейшего роста. Уже к 25 ноября в «Союзпечати» стало известно: более 21000 первоуральцев получают городскую газету с нового года. Есть все основания предполагать, что эта цифра не окончательная, ибо значительная часть квитанций еще не учтена.

Но это не значит, что можно успокоиться. Еще ко многим сотням семей могут не принести городскую газету почтальоны. Тысячи людей могут по-прежнему быть лишены источника информации о жизни, трудовой деятельности своих земляков. Особенно это касается поселков, сел, коллективов совхозов. Мириться с этим, конечно, нельзя. Вот почему подписка на местное издание продлена до 27 декабря.

Итак, впереди месяц. Он объявлен ударным. Его задача — «Под знаменем Ленина» в каждую семью Первоуральска, его поселков. Уважаемые читатели, общественные распространители, к вам наше слово. Пусть «Подзнаменка» войдет в каждый дом! Не забудьте оформить подписку на это издание, кто не успел этого сделать, в ближайшие дни,



Хромпиковцы перевыполнили план двух декад по реализации продукции  
Предприимчивость — двигатель реформы  
Премия за бережливость — подспорье в бюджете рабочих  
Шестьдесят участников конкурса на заводе «Искра»

## Грузы уходят вовремя

На 7,6 процента перевыполнили план по реализации продукции двух первых декад ноября химико-хромпикового завода. Такой успех пришел в результате напряженного труда. Особая заслуга здесь коллективов третьего, пятого и седьмого цехов. Достижению способство-

вала также четкая организация труда наших транспортников, работников складов готовой продукции и сбыта.

Надо отметить, что положение с реализацией в начале месяца сложилось по ряду причин тяжелым. В конце октября, к примеру, в недостаточном количест-

ве подавали нам вагоны под готовую продукцию. Поэтому только во второй декаде начали наращивать высокие темпы. Сейчас уверены, что план ноября по заводу будет выполнен.

**М. ВАСИЛЕНКО,**  
начальник планово-экономического отдела.

## КОРРЕКТИВЫ НОВАТОРОВ

В ЯНВАРЕ этого года, когда новоуткинские машиностроители начали осваивать производство серийного трансформатора ТД-500, трудоемкость агрегата составляла 52,4 нормочаса. За десять месяцев труженики «Искры» снизили ее до 30,9 нормочаса, то есть примерно на 40 процентов! Отличное достижение, способствующее укреплению экономики предприятия, работающего в новых условиях. Снижение затрат оборачивается для завода дополнительной прибылью, а сокращение времени производства — до-

срочным выполнением плана по реализации.

Много сил и энергии в это достижение вложили технологи и конструкторы завода. Хорошую помощь оказали им рационализаторы. По снижению трудоемкости трансформатора ТД-500 они объявили специальный конкурс. 60 человек приняли в нем участие. Их предложения на 14 тысяч рублей снизили годовые затраты по изготовлению агрегата.

Солидный вклад внес слесарь-сборщик этих трансформаторов Иван Григорьевич Падерин. Вместе со

слесарем Г. П. Шашковым и технологом А. Ф. Сарapulцевым он изменил конструкцию кронштейна. На 2900 нормо-часов снизил трудоемкость это предложение, исходя из годовой программы. Кроме того, на пять тонн уменьшился расход угловой стали. Общая экономия составила 2708 рублей.

И. Г. Падерин — соавтор также другого коллективного предложения по ТД-500, которое уменьшило годовую трудоемкость этого изделия на 1700 нормо-часов.

**Г. КОСТИН.**

## НОВЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬ ОГНЕУПОРОВ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ реформа хороша тем, что она заставляет быть предприимчивым, внедрять выпуск новой продукции, искать ее потребителей.

Огнеупорщики динасового завода так и поступают. Скоро в адрес Магнитогорского металлургического комбината уйдут первые партии новых изделий — динасбетонные блоки. Они будут использоваться при кладке воздухонагревательных агрегатов. Сейчас пока применяют динас, стойкость которого значительно ниже.

Выпуск новых изделий позволит увеличить отчисления в стимулирующие фонды.

## У СТАРОТРУБНИКОВ

### Премия за бережливость

По положениям о материальном поощрении, действующем в условиях хозяйственной реформы, рабочие волочинского цеха Старотрубного завода будут премироваться за качественные показатели своего труда. А точнее — за экономию дисков на станках «Радиак» и снижение передельного брака. Предполагается охватить этой формой поощрения 112 человек.

В эти дни нормировщик В. И. Теличко ведет необходимые расчеты, составляет ведомости. Премия за бережливость определена

в размере 10 процентов тарифной ставки. Это довольно солидная доплата. Правильщики и резчики труб смогут получить ее уже в ноябре, остальные — в декабре. Новая система поощрения должна стать хорошим подспорьем бюджета рабочих, стимулом еще более деятельного труда на производстве.

**Е. ВОРОБЬЕВ.**

### Четкость

### и деловитость

Ответственная работа у

сдатчиков готовой продукции, особенно сейчас, при работе в новых условиях планирования. От их расторопности, своевременного оформления документов зависят сроки реализации изделий. Поэтому в цехе Старотрубного завода провели школу по обмену опытом.

Руководила занятиями старший сдатчик О. Ф. Фотова. Накануне провели фотографии рабочего дня сдатчиков. Результаты показали, что лучше других умеет распределить свое время Ида Возжаева. Она и поделилась опытом. Выступила также сдатчик Людмила Кормильцева.

**Л. ЦЫГАНЕНКО,**  
нормировщик цеха.

## В ГОСТЯХ У ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Недавно 25 профсоюзных активистов смены «С» пятого цеха Новотрубного завода посетили Челябинский тракторный завод.

Новотрубники с интересом ознакомились с организацией труда в кузнечном, литейном, механическом и сборочном цехах. Впечатлений у экскурсантов осталось много: ведь это один из крупнейших машиностроительных заводов страны.

**А. БЕРСЕНЕВ,**  
травильщик пятого цеха, рабкор.



## Встреча с юностью Ленина

ТВОРЧЕСКИ урожайным назвал время, проведенное на родине В. И. Ленина в Ульяновске, народный художник СССР Николай Жуков, много работающий над созданием образа вождя революции.

— Я увез с собой из Ульяновска более ста заготовок будущих картин, посвященных Ильичу и его близким, — рассказывает Николай Жуков. — Мой замысел — создать несколько серий картин, соответствующих различным периодам жизни Ильича, но в целом охватывающих всю его биографию. Ульяновская серия будет посвящена юности Володи Ульянова.

**З. БЫСТРОВА.**

## Дорогами поисков и открытий



Прокладывая трудные маршруты через коварные болота, горные перевалы и студеные полярные реки, геологи Южно-Якутской комплексной экспедиции открыли за последние годы в Якутии крупные месторождения конусовидных каменных углей и железных руд. Нынче район разведочных работ раскинулся в острогах Станового хребта.

На снимке: геолог Чилиян Оганес (слева) и прапрантикант-участник Киевского геологоразведочного техникума Олег Пилешко рассматривают новый образец железной руды.

**ФОТО В. ТЕТЕРИНА.**  
Фотохроника ТАСС.

## Заводской дворец здоровья

В ЧЕЛЯБИНСКЕ открыт санаторий - профилакторий станкостроительного завода имени Орджоникидзе. Его четырехэтажное здание расположено рядом с заводом.

Разнообразные виды лечения получают станкостроители в своем заводском санатории: хвойные, сероводородные, жемчужные ванны, всевозможные души.

**Л. БУТОРИНА.**

## Для спортсменов Волгограда

БОЛЬШАЯ стройка началась у подножья легендарного Мамаева кургана в Волгограде. На проспекте имени Ленина возводится Дворец спорта. Он будет универсальным спортивным сооружением. Главный зал рассчитан на 6000 зрителей.

Первая очередь дворца вступит в строй к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

**П. ГОДЛЕВСКИЙ,**  
АПН.

# НА УЧЕБНЫХ ПУНКТАХ СЕГОДНЯ

НА ДНЯХ мне пришлось побывать в учебных пунктах города, образованных в соответствии с новым Законом о всеобщей воинской обязанности, детально познакомиться с их работой. Впечатление, прямо можно сказать, осталось одно. По сравнению с предыдущими годами подготовка молодежи к службе в армии ведется более организованно, качественно.

Взять, к примеру, школу № 35, что на Динасе. Здесь будущие воины уже занимаются по установленной программе с 1-го сентября. У всех стопроцентная успеваемость. Основы военного дела ребята осваивают успешно. Впрочем, это закономерно: для плодотворной учебы в школе созданы необходимые условия. Здесь выделены специальные классы, он соответствующим образом оборудован различными наглядными пособиями, стендами. Есть тут в достаточном количестве необходимые уставы, наставления.

О солидной подготовке огнеупорщиков к учебному году свидетельствует и материально-техническая база пункта. Здесь есть учебное стрелковое оружие, приспособления для огневой подготовки, ручные гранаты, малокалиберные винтовки. Теоретические занятия ведутся, как правило, с использованием технических средств — кинопроектора «Украина» и фильмоскопов. Ясно, что все это сказывается на качестве знаний.

Словом, впечатления отрядны. Доволен первыми результатами учебы и во-

енный руководитель пункта П. П. Петров, человек энергичный, инициативный, знающий порученное ему дело. Он заблаговременно подготовился к занятиям, спланировал тщательно их. Параллельно с юношами учебой охвачены и девушки. Они занимаются по программам санитарных дружин. Работают с ними высококвалифицированные преподаватели, практические врачи различных специальностей: Г. А. Полякова, А. А. Браже и В. И. Кумыш.

Неплохо подготовились к занятиям и новотрубники. О серьезности и тщательности организаторской работы на предприятии свидетельствует даже такой пункт приказа директора завода, по которому комплектование групп ведется с учетом образования допризывников. На предприятии для пункта выделена целая секция нового дома, которая состоит из четырех классных комнат, кабинетов, подсобных помещений. Следует отметить также и то, что помимо учебных занятий стали сейчас использовать различные формы военно-патриотиче-

ского воспитания молодежи. Так, будущие воины уже побывали в одной из частей Свердловского гарнизона, просмотрели ряд фильмов военной тематики, провели лыжные и стрелковые соревнования.

Следует отметить то, что руководство завода очень серьезно отнеслось к подбору руководителей учебного пункта. Работают сейчас с молодежью офицеры запаса В. И. Кочнев, В. А. Роль. Они — бывшие фронтовики. Все другие инструкторы тоже имеют достаточно высокое военное образование. Словом, к преподавательской работе подготовлены.

Несколько хуже сейчас обстоят дела на Старотрубном заводе. Там занятия пока проводятся в помещении отдела технического обучения. В дальнейшем пункт намечено перевести в школу рабочей молодежи. Но отсутствие постоянного помещения все-таки сказывается в работе. До сегодняшнего дня старотрубники все еще не полностью оборудовали класс технической подготовки. Недостаточно учебников, уставов и другой литературы.

Крайне слаба материально-техническая база пункта: даже нет командирского ящика по огневой подготовке, не говоря уже о гранатомете и т. д. Видимо, руководству предприятия нужно в ближайшее время изменить это положение.

В результате проверки у старотрубников выявлен и другой очень существенный недостаток: очень низкая посещаемость занятий призывниками. На них, как правило, присутствует не более 60—80 процентов обучающихся. Этот пробел следует учесть руководителям предприятий, призывники которых приписаны к пункту. Кстати, не намного лучше положение с посещаемостью и у новотрубников, где она тоже колеблется в пределах 70—80 процентов. Конечно, занятия начались сравнительно недавно. Впереди несколько месяцев напряженной учебы. Но чтобы она принесла максимальную практическую отдачу, следует исправить те недостатки, которые уже сейчас очевидны.

Ю. ЦЫПЛЯШОВ,  
офицер горвоенкомата.



**НАШ ДЕВИЗ:** продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться к службе в рядах Вооруженных Сил.

**НАША ЦЕЛЬ:** в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

## О людях подвига

# ОГОНЬ НА СЕБЯ

ЭТО ПРОИЗОШЛО в 1943 году. Эшелон с тяжелооруженными войсками шел с запада на Москву. Под Вязьмой его разбомбили фашистские стервятники. Оставшихся в живых доставили в военный госпиталь Смоленска. В их числе был и офицер Александр Евхаритский. Весь забинтованный, полуоглохший от контузии, он не мог даже говорить. И когда его спросили, кто он, откуда, то Евхаритский кое-как вывел на бумаге — «из Первоуральска».

Однако это короткое слово почему-то взволновало госпиталь. Сестры зашептались, одна из них вышла в коридор. А потом в палату вбежала высокая, статная девушка.

— Саша! Ты? Как же они тебя...

И она прильнула к раненому. Стоило Александру услышать ее голос, как он вспомнил все. И родной город. И ученические годы в, одиннадцатой школе. И ее, Клаву, боевую девочку. Она и тогда была для многих настоящим товарищем. Кто бы мог подумать, что они встретятся здесь, на Смоленщине.

О том, как Клава Зайцева, дочь главного хирурга Первоуральска (погибшего потом на фронте), очутилась здесь, так далеко от Урала, Евхаритский узнал спустя несколько

дней. Оказалось, что она приехала в Смоленск вместе с госпиталем, который до того находился в десятой школе Первоуральска, а потом переехал поближе к фронту. Незадолго до переезда Клава окончила курсы медсестер.

...Состояние раненого оставалось очень тяжелым. И тогда девушка попросила главного врача разрешить ей перейти в палату, где лежал земляк.

— Увидел я ее и, знаете, раздумал умирать, — вспоминает сейчас Александр Васильевич, ныне работник Новотрубного завода. — Она меня, можно сказать, и спасла, на руках выносила. Двадцать суток, дней, ночей не отходила от меня. Полегчало. А потом направили в Москву, на операцию. Там меня совсем на ноги поставили. А когда возвращался уже в свою часть, то снова у Клавы побывал. Помню, как прислала она взять ее на фронт. Я обещал поговорить со своим начальством, но в душе против и сам был. Ведь совсем молодая девочка. Куда ей в пекло, если и девятнадцати не исполнилось еще.

Видимо, Клава почувствовала колебание Евхаритского. И на прощание по-



этому она сказала ему: — Все равно, Саша, уйду я на фронт. Я должна быть там. Я ведь комсомолка.

На том они и расстались. А потом на письмо Александра Васильевича ответили подруги Клавы по госпиталю: «Клавочки с нами нет. Она убежала на фронт. Говорят, что служит в разведке».

...А в это время заветные письма-треугольники шли в Первоуральск, на 1-ю Березовую, к матери Вере Григорьевне. Сейчас ей уже за 70 перевалило. Но хотя после войны прошло уже много времени, мать все еще хранит пожелтевшие листки и не раз оплакивает их, написанных рукой любимой дочери.

Вот некоторые выдержки из этих писем.

«18/IV-44 года. Мамочка, из госпиталя выписали (на самом деле, как ушла из госпиталя Клава, читатели уже знают). Признана годной к строевой службе. Сейчас нахожусь на самой

передовой. Трудно, конечно. Все время идем вперед. Одно надоело — местность. Здесь она болотистая. Однажды провалилась по грудь в окоп, затянутый грязью. Было и смешно, и плакать хотелось. Думала, вот бы домой да согреться. А вместо этого пришлось отмываться в холодной воде. Но ничего. Все-таки я хрепкая. Никак не захворала».

«...Домой я очень хочу. Но, мамочка, война скоро кончится, и мы, конечно, вернемся. На поле боя мне приходится перевязывать, отправлять в санроту. Вот моя настоящая работа».

«...7 мая 1944 года. Как провела, мамочка, Первое мая? Я — хорошо, только фриц очень бил. Но мы, несмотря на это, отметили праздник. Я была у разведчиков в гостях. У них радость. Привели «языка», а это много значит».

Послав это письмо, Клава пишет вскоре другое, чтобы, видимо, успокоить как-то Веру Григорьевну: «Мамочка, не бойся за меня. Ты должна гордиться своей дочерью. Она ведь разведчица и уже дважды награжденная... Да, трудно, конечно, но я мирюсь со всем...».

Это письмо оказалось последним. Вера Григорьевна после него получила печальную весть: ее дочь, старшина Клавдия Зайцева, 12 мая 1944 года пошла в разведку и не вернулась. И далее сообщалось: «Клава погибла смертью храбрых в борьбе с немецкими захватчиками».

ВОТ, кажется, и все. Но прочитав эти письма, я осталась неудовлетворенным. Очень хотелось знать, как и при каких обстоятельствах погибла наша смелая землячка — комсомолка. Написать ее подругам, друзьям? Адреса нет. Неожиданно эти вопросы оказались разрешенными. И помог все тот же А. В. Евхаритский.

— Да, мне известно, как погибла Клава. Товарищи не забыли ее, — рассказал недавно Александр Васильевич. — Дивизия, где она служила, находилась под Витебском. Это был очень важный стратегиче-

ский участок. Немцы здесь укрепили свою оборону. Наше наступление захлебывалось. Словом, нужен был «язык». Несколько раз отправлялись за ним разведчики. Но безуспешно. Погибали. Тогда командир дивизии приказал от каждой разведки — полковой и дивизионной — выбрать десять добровольцев. Они и должны были сделать то, что не сделали другие. Добровольцы нашлись, среди них была и Клава. Ее угрожали не ходить, но она категорически отказалась...

«...Все шло удачно. Более того, захватили смельчаки двух «языков». И уже возвращались к своим, когда их заметили немцы и открыли огонь. Двоих из группы убило сразу же. А потом фашисты направили на ничейную землю несколько десятков своих солдат. Положение сложилось катастрофическое. И тогда старшина Зайцева поддала команду:

— Группе захвата немедленно вперед! Я остаюсь здесь. Постараюсь прикрыть вас. Давайте быстрее, ребята».

Кто-то пытался возразить ей. Но старшина осталась неприклонной. Група быстро поползла к своим окопам, а зади их раздался первые автоматные очереди. Они продолжались недолго. Раздался лишь гулкий взрыв, и все смолкло. Напрасно разведчики ждали Клаву. Она не вернулась к ним.

И разведчики, и солдаты наши на передовой — все не верили как-то в гибель старшины. Поэтому через несколько часов отделение смельчаков снова вышло на ничейную землю. Велико было желание людей найти Клаву хотя бы раненой. Но надежды не сбывлись. На искверканной земле они нашли лишь останки отважной девушки, а неподалеку — около пятнадцати групп фашистов.

Клаву узнали, но с трудом: свою последнюю гранату она оставила не только для врагов, но и для себя...

Через несколько дней оборона врага была прорвана. Дорого заплатили фашисты за смерть нашей отважной землячки.

Н. КОРДЮКОВ

На рисунке М. Скатуна К. Зайцева.

## Мы помним

Подснежники по росам рассыпая,  
Идет весна — нежна и зелена...  
А мне опять припомнилась иная,  
в сраженьях опаленная весна.  
...Пою о тех, кто нам очистил небо  
Над Родиной,  
Свое не досказав.  
Я никогда в боях жестоких не был,  
Но вижу я усталые глаза,  
Мечтавших:  
«Вот конец войны б скорее,  
Придем домой»...  
Слова оборвались...  
В чужом краю,  
На Эльбе и на Шпрее,  
Застыла расцветающая жизнь.  
В чужом краю скорбят по павшим маки,  
Прислушиваясь к голосу жививья.  
Меня собой прикрыли в час атаки  
Романтики такие же, как я.  
...Хотели видеть небо синим-синим  
И слушать трели русских соловьев.  
Романтики из голубой России  
Мечтали жить без дотов и фронтов.  
В то утро ни один из них не дрогнул.  
Почти мальчишки — каждый не женат,  
Фашистским танкам преградив дорогу,  
Ползли вперед со связками гранат.  
Я потому пошел дорогой ратной,  
Как продолжение жизни тех ребят,  
Ведь я в долгу пред ними неоплатном,  
Мне жить теперь за них и за себя.  
В. НАЗАРОВ.

Интересно, содержательно проходят занятия в учебном пункте Старотрубного завода, руководит которым преподаватель по электротехнике Леонид Андреевич Новецкий. На снимке (слева направо): призывники С. Овечкин, Н. Михайлов, И. Курманов, Ю. Антонов и руководитель Л. А. Новецкий.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



## ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

На очередном заседании исполкома городского Совета, состоявшемся 26 ноября, обсужден план бытового обслуживания трудящихся Первоуральска на 1969 год. Доклад по этому вопросу сделал председатель горплана А. Д. Подкопаев. Исполком утвердил также план по сносу ветхого жилья предприятий города на 1968—70 годы.

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию два жилых дома. Первый из них для трудящихся Билимбаевского карьероуправления, второй — для коллектива Северского камнеобработочного завода, который построен хозяйственным способом.

Скоро вступит в строй еще один новосел года — Дом культуры на 200 мест в поселке горячих карьероуправления. Сейчас строители СУ-2 заканчивают на объекте отделочные работы.

До недавнего времени М. В. Макаров получал пенсию по инвалидности. Она была определена в сумме 30 рублей. 15 октября Михаилу Васильевичу, участнику Великой Отечественной войны, исполнилось 55 лет. На днях комиссия горсовета в этой связи пересмотрела пенсионное дело фронтовика. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 сентября 1967 года, пенсия ему назначена по старости. Она увеличена до 50 рублей 85 коп. На этой же комиссии пенсия в 80 рублей 09 копеек назначена и ветерану труда, работнику ЖКО динасового завода П. Л. Мехрякову, проработавшему на предприятии 31 год. Всего на заседании рассмотрено 48 пенсионных дел.

В тресте столовых прошло производственное совещание, посвященное участию во Всесоюзном смотре-конкурсе, объявленном Министерством торговли СССР и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации. В результате совещания разработаны конкретные мероприятия, осуществление которых позволит улучшить обслуживание первоуральцев. Решено, в частности, провести реконструкцию магазинов полуфабрикатов столовой «Урал» и 20, сделать ремонт пельменной, внедрить в ближайшее время раздачу комплексных обедов в большинстве заводских столовых и т. д.

Процесс по делу преступных махинаций бывшего инспектора ЖКО Новотрубного завода В. Старковой и ее сообщницы В. Поляковой в металлургическом техникуме провела выездная сессия областного суда. Приговор таков: В. Старковой определена мера наказания — 8 лет лишения свободы, В. Поляковой — 5 лет. Н. Булатов и Р. Ширяев за дачу взятки осуждены на 3 года каждый. Мера наказания В. Пономаревой — год исправительных работ.

ПО РЕШЕНИЮ парткома на Новотрубном заводе проводится смотр рационального использования трудовых ресурсов. Он начат еще в августе, и в нем участвуют все цехи и отделы предприятия. Лучшая организация труда, автоматизация и механизация трудоемких процессов, размещение профессий, наиболее полное загрузка оборудования и занятость людей — вот те рычаги, которые намерены новотрубники использовать в ходе смотра.

Я побывал в третьем цехе. Здесь этот вопрос в свое время обсуждался на открытом партийном собрании, затем в бригадах. О ходе кампании неоднократно шла речь и на оперативках у начальника цеха В. П. Кириллова. В цехе создана специальная смотровая комиссия в составе 11 человек под председательством заместителя начальника Ю. Ф. Крапивина. Ее роль — разбирать поступающие с мест предложения и давать им «путевку в жизнь». А недостатка в них не ощущается.

Поступило более 120 заполненных бланков, которые перед этим распространялись в цехе. В них свыше 240 предложений.

### О людях города



По примеру прокатчиков стана «140» № 2 во всех цехах Новотрубного завода развернулось соревнование в честь юбилея вожда. Рабочие берут личные обязательства, изучают ленинские работы.

На трудовую вахту встал и В. К. Бычков, вальцовщик трубопрокатного агрегата «220» из первого цеха. Владимир Константинович отлично справляется с заданием.

Ему нередко поручают подменять старшего вальцовщика. Рабочий с честью носит звание ударника коммунистического труда.

# ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

Конечно, не все они рекомендованы к внедрению и использованию. 74 предложены отклонить, а 47 — передать на общезаводскую комиссию, потому что часть их мало эффективна, другие повторяют уже достигнутое, третьи требуют серьезных капитальных затрат. Например, поступило предложение установить станы ХПТ в одном месте (при строительстве цеха они размещены в противоположных частях помещения). Или заменить трехтонные мостовые краны на пятитонные. И то и другое пришлось отклонить: крупные перемещения оборудования и замена кранов (а их в цехе шестнадцать) потребуют много времени и сил. Это дело будущего.

Иная мысль — заменить электродвигатели кранов, чтобы увеличить скорость хода. Такое предложение реально и принято к внедрению. На отделеке намечено два правильных станка устаревшей конструкции заменить на более современные (в других цехах они есть). Это позволит высвободить восемь человек. За-

служивает внимания такая инициатива: механизировать возврат тележки и задачу оправок на волоочильном стане № 11. Эффект несомненный: облегчится труд, и можно отказаться от услуг четырех работников.

Конечно, эту новинку нам самим не осилить, — замечает Ю. Ф. Крапивин, — но, думаю, нам помогут. Предложение передано в заводские инстанции.

Или еще одна проблема. Я имею в виду уборку эмалины после отжига труб. Это пока ручная операция. Она доставляет немало хлопот. В печи после отжига остается окалина, которую двое рабочих вынуждены убирать в течение 30—40 минут. Все это время печь стоит. Накладно? Безусловно. Право, пора подумать, нельзя ли применить для этой цели гидросмыль или другую механизацию. Тогда бы печь смогла действовать непрерывно, да и рабочие руки пригодились бы для более продуктивной работы.

Нет, что ни говори, в смотр полезны и нужны. При умелой организации

его, активном участии всех труженников можно и даже взглянуть вокруг себя, вскрыть новые резервы и использовать их.

А что уже сделано? В первых, в цехе заканчивается механизация процесса замера заготовки. Рачьше один из рабочих постоянно отвлекался от основного занятия, вынужденный линейкой замерять заготовку, делать отметки для резчика. После установки этого механизма резка мерных труб будет проходить без предварительного замера.

Кроме того, на двух эмалильных цехах старые импортные редукторы заменены на отечественные. Простой уменьшился в разы, сократилось время на ремонт, одним словом, выросла производительность.

К сожалению, — сетует председатель комиссии, — в ходе смотра проводится мало исследований. К примеру: такой-то рабочий загружен не полностью, там-то можно сэкономить операции. Такого анализа нет. Правда, были две попытки обобщить сокращение двух бригадиров, че-

комиссия их отклонила. Думаю, правильно: не всегда полезно ломать сложившуюся структуру коллектива.

И все-таки (и Юрий Федорович с этим согласен) смотр по рациональному использованию трудовых ресурсов не взял пока нужного разбега. Видимо, партбюро, цехкомы, административные и, конечно, смотровой комиссии надлежит усилить контроль за ходом важной кампании, оперативно и всесторонне рассматривать каждое предложение и по возможности внедрять в производство. Пока же не на всех участках могут похвалиться активным участием в смотре. На 20 ноября термоотдел (начальник Г. С. Белобородов) из 15 бланков вернул лишь четыре, отдел проточки (начальник Г. И. Трифанов) из сорока — семнадцать. Не лучше положение и в отделе механизации, и в отделе.

Одним словом, трубовальщикам третьего цеха предстоит немало поработать, чтобы важное и нужное дело увенчалось ощутимым успехом.

И. ВАЖЕНИН,  
нештатный  
корреспондент.

## ВМЕСТЕ С ОТЦОМ

лена в кратчайший срок...

Излишне напоминать какие аккуратность, точность, осторожность требуются при работе с электрическим током. Эти качества Валерий приобрел еще во время службы в армии. Во всяком случае, скромность, дисциплинированность у этого парня, конечно же, от солдатской закалки, с которой комсомолец В. Михалев после демобилизации три года назад пришел в коллектив.

Он умеет точно ориентироваться в сложных электросхемах, от простейших до самых современ-

ных. Вовремя делает профилактику оборудования, вовремя устранит неполадки. В этом деле иструкция не всегда поможет, нужны знания, смекалка, расторопность.

Во всем этом Валерий чувствует себя уверенно, — говорит мастер Алексей Иванович Михалев. Его поддерживает секретарь комсомольской организации карьера Михаил Суслев.

Сам Валерий о себе рассказывает неохотно: «Ну, работаю... справляюсь... обычное дело... Постепенно я узнала о нем много

интересного. Электрослесарь — член комсомольского бюро, отвечает в цехе за выпуск стенной газеты. Валерий любит шахматы, лыжи. Мне особенно понравилась его страсть к книгам, к чтению. В числе его любимых писателей Лев Толстой и Иван Тургенев. Не обходит вниманием и произведения современных советских авторов.

Недавно, к юбилею ВЛКСМ, комсомолец В. Михалев награжден значком «Отличник социалистического соревнования». Ему присвоен шестой разряд.

...Опускаются сумерки. Зажигаются огни в домах деревни Коноволово, где живет Валерий со своей семьей. Отец его, Сергей Федорович, тоже работает в карьере.

Будет новое рабочее утро, и шагать Валерию вновь дорогой труда и созидания. Пусть будет счастливым этот путь.

М. АВЕРКИЕВА,  
нештатный  
корреспондент.

### ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

## КОГДА В ДРУЗЬЯХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

На строительстве котельной завода «Искра» создается тревожное положение

КАЖДОЕ утро жители Новоуральска, глядя в сторону двух труб, взметнувшихся над заводом «Искра», огорченно произносят:

— По-прежнему одна только и дымит.

Трубы эти отходят от котельных. Та, что дымит, принадлежит уже действующей много лет, мощность которой 12 тонн пара в час. Вторая — вновь строящаяся. Давно уже старая котельная не удовлетворяет своей малой мощностью завод. Поэтому новоуральские решили построить вторую на три котла, каждый мощностью 20 тонн пара в час. Тепла тогда хватит не только для заводских нужд, но и для отопления всего поселка.

Стройка эта нархозплановская. Пуск в эксплуатацию первого котла намечен был на третий квартал этого года. Наступило 30 сентября — последний срок... Но тщетно жители поселка всматривались в сторону трубы.

— Ничего, не волнуйтесь, — успокоили тогда новоуральские строители (генеральный подрядчик — стройуправление № 1, субподрядчики: Востокметаллургомонтаж, Уралэлектромонтаж, Котломонтаж, Уралспецстрой), — уж в декабре-то она у вас обязательно задымит.

Наметили новую дату пуска — 20 декабря. До срока осталось меньше месяца, но, судя по всему, строители снова запросят отсрочки. Из рук вон пло-

хо движутся их дела. Оправдывая срывы, представители каждой организации пытаются найти вину где угодно, только не у себя.

Так, представители Востокметаллургомонтажа, монтирующие оборудование тракта углеподачи и золоудаления, ссылаются сейчас на заказчика. Завод, мол, не поставил вовремя оборудование. Действительно, заказчик долго не мог доставить второй конвейер. Но ведь монтаж другого оборудования можно было начать и без этого конвейера, что и предлагал завод.

— Ничего, нам работы здесь на две-три недели, будет второй конвейер, начнем монтировать, — стояли на своем монтажники.

Два месяца назад конвейер получили. Монтажники приступили к работам, но темпы их таковы, что, если не принять срочных мер, потребуется еще не меньше двух месяцев.

Подобным образом ведут себя и представители Котломонтажа, которые на целый год растянули установку котла, да так и не могут закончить, сдерживая этим других строителей.

Не выдерживает никакой критики и взаимодействие между строителями, которое напоминает поведение персонажей из известной басни Крылова, так и не сдвинувших с места воз. На оперативном совещании 14 ноября, к примеру, представитель

Котломонтажа В. И. Воронин заверил, что опрессовка котла будет выполнена в течение суток после подачи тепла в помещение.

Это учли и записали в протокол: начальнику участка СУ № 1 П. Я. Зяеву завезти до 15 ноября (т. е. в течение суток) на котельную калорифер СТД-300, подключить и пустить тепло. Ему же предписано утеплить котельную до 25 ноября, чтобы создать возможность для гидравлического испытания оборудования.

П. Я. Зяев завез калорифер. 20 числа, когда я был на заводе, видел этот агрегат. Он преспокойно отдыхал возле котельной, укутанный снежным одеялом. Не были начаты работы и по утеплению помещения.

Много пунктов написано в адрес Уралэлектромонтажа. И ни один не выполняется. Так, эта организация должна была еще к 5 ноября провести освещение в котельную. Не сделала. Сейчас ей дали другой срок — 1 декабря. То есть освещение оттянули на месяц. Будь оно раньше, люди других организаций могли бы на этом объекте трудиться более продолжительное время, чем световой день.

Из 33 пунктов протокола оперативного совещания от 14 ноября в течение недели была выполнена самая минимальная доля. Не делается многое только лишь из-за несогласованности партнеров по стройке.

Приведу еще пример.

Пункт 4. «П. Я. Зяеву передать Уралэлектромонтажу траншею к дымососам в срок до 19 ноября».

Пункт 5. «Уралэлектромонтажу уложить кабели в траншею к дымососам. Срок — 19 ноября».

П. Я. Зяев давно бы рад передать эти траншеи, забитые снегом, да некому. Прошли все намеченные сроки, а представитель Уралэлектромонтажа так и не появился на объекте.

Подобные взаимоотношения организаций проходят красной нитью через всю стройку. Они-то ее и растянули. Задержка у одного передается по цепочке другим.

Положение на сегодня не из легких на стройке. Есть ли возможность закончить ее к 20 декабря? Объективные предпосылки имеются. Оборудование, по крайней мере, завезено полностью. Но теми силами, которыми располагают строители, не сделать. Востокметаллургомонтажу, от которого трудятся здесь лишь шесть человек, необходимо увеличить число рабочих до двадцати. То же самое нужно сделать Котломонтажу, Уралэлектромонтажу. Да это они и сами знают, но вот беда, никаких мер не принимают.

Одним словом, машиностроители «Искры» вправе надеяться, что строители все же сумеют в ближайшее время закончить стройку.

Г. УДИНЦЕВ.

## Переписка с читателями

«Авария ликвидирована. Вода подана в дома», — так ответил начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Бавев жителям домов № 6 и 6-а по ул. Папанинцев, от имени которых написал тов. Непенин.

С. Самодурова, проживающая по ул. Трубинской в доме 54-б, рассказала в письме в редакцию о незавершенном ремонте телеантенны. «Мастер починил ее и устранил все недостатки», — сообщила начальник телецентра Н. А. Дзюба.

Рабочему цеха № 3 Новотрубного завода В. Коротаеву не досталась путевка в дом отдыха из-за несогласованности вопроса двумя профсоюзными цеховыми комитетами. «Сейчас тов. В. Коротаев уехал в дом отдыха», — сообщил председатель заводского комитета профсоюза Г. К. Манохин.

**Б**ЕЗУСЛОВНО, сравнивать два эти очага культуры никак нельзя. Дворец новотрубников возможностями располагает такими, о каких большинство наших клубов может только мечтать. Дом культуры строителей, напротив, лишь ждет не дожидается реконструкции, которая позволит значительно улучшить условия для занятий кружков и студий. Но все же специалисты утверждают, что хорошую самостоятельность можно сделать и в таких условиях, чего пока о строителях не скажешь.

Разбирая в субботу их смотровой концерт, жюри присудило очень много замечаний. Право, жаль, что не было на разборе товарищей из постройки треста. Ибо работу клуба следует решительно улучшать, а без конкретной помощи руководителей этого не сделать. Большой популярностью в городе культурный очаг строителей не пользуется. Не вырывают его ни фильмы, ни танцы. Причину хозяева видят в том, что находящийся неподалеку Дворец металлургов составляет серьезную конкуренцию. Может быть, это отчасти и верно, но никоим образом не должно отражаться на самостоятельности, вернее, на ее уровне. Наоборот, пользуясь близким соседством, строители могут всегда получить добрый совет и консультацию. Но они избегают заводить настоящее творческое содружество. Даже на отчетных концертах новотрубников не видно было директора Дома культуры строителей, кроме руководителя хора Ю. Е. Дятловой, впрочем, присутствовавшей в качестве представителя музыкальной школы.

Итак, строители не порадовали разнообразием талантов. Танцевальный коллектив был очень слаб, солистов мало, духовой оркестр являлся в неполном составе. Ряд существенных замечаний сделали члены жюри в адрес чтецов. Отрядное впечатление оставили лишь цирковая студия да хор. Коллективу не хватает новых форм, смелости поисков, и тут нельзя делать скидку на то, что это всего лишь самодеятельность. Ведь она у строителей существует очень давно, а недостатки изживаются медленно. Возможно, сказывается нехватка кадров, постоянная смена директоров и художественных руководителей. Последнее должно обеспокоить застройщиком.

*Заметки со смотра*

# Судом искусства

Даже в таких деталях, как неумелые манеры исполнителей на сцене, немногочисленные зрители, сидящие в пальто и шапках, скудное оформление сцены, ощущалось отсутствие подлинной культуры.

**Н**ОВОТРУБНИКИ, напротив, блеснули разнообразием сценических жанров, высокой культурой исполнения. И все же в первую очередь хочется отметить неустанный стремление коллектива к совершенствованию, к поискам новых форм.

В этом отношении очень удачными оказались создание и выступления театра поэзии, вокально-инструментального ансамбля «Романтики», молодежной драматической студии, симфонического ансамбля, ансамбля скрипачей, балетной студии, струнного квартета, оркестра баянов, женского эстрадного оркестра и многих других коллективов. Некоторые из них и отдельные исполнители выступают на профессиональном уровне. А те, кто не достиг пока столь высокого потолка, поражают во всякий раз новизной и оригинальностью постановки. Тут уместно будет назвать студии агитационно-поэтического плана: театр поэзии режиссера Н. А.

Матизен, вокально-инструментальный ансамбль «Романтики», руководимый Е. П. Шуговым, и молодежную драматическую студию, возглавляет которую Б. С. Левин. Все три программы прошли на высоком идейном и художественном уровне. Две первых целиком посвящались Ленинскому комсомолу и были очень впечатляющи. Молодежная студия показала яркое публицистическое представление по поэме Маяковского «Хорошо!». Работа молодых была по достоинству оценена жюри и зрителями. Было рекомендовано программы эти показывать в школах и клубах.

С год назад, помнится, один из клубных работников города с пренебрежением отозвался о самодеятельных коллективах классической музыки: «Нынче зрителям это не нужно, зачем только время тратить». Воскресное выступление ансамбля и исполнителей Дворца полностью опровергло ошибочную позицию. Зрители очень тепло встретили симфонический ансамбль, квартет юных скрипачей, ансамбль скрипачей, струнный квартет, квинтет народных инструментов, программу балетной студии, солистов З. Рыжикову, Л. Мыслицкую, Ю. Круглова. Успех заключался не только в мастерстве исполнителей, но и в репертуаре, сложном и одновременно достаточно популярном. Многогранное классическое искусство, бережно хранимое самодеятельными артистами, несомненно, нужно, и очень отраднo, что Дворец всемерно его пропагандирует.

В небольшой статье очень трудно рассказать о многочисленных самодеятельных коллективах новотрубников, и еще не раз придется писать о них. Скажу только, что смотр талантов новотрубников вылился в праздник искусства, и абсолютное большинство исполнителей заслуженно получило отличные оценки.

**Т. КЛЮШИНА.**

Выступает юный эквилибрист на проволоке, участник цирковой студии Дворца культуры металлургов Николай Завьянцев.

**Фото Н. БУЛЫГИНА.**



**К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА РАБОКРОВ**

В четверг, 28 ноября, в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие университета рабкоров. Тема занятия: «Решения апрельского Пленума ЦК КПСС и задачи печати». Слушатели познакомятся также с газетными жанрами — информацией, заметкой, хроникой, отчетом. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». «Ты моя жизнь». (2 серии). Начало: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

«КОСМОС». «Годен к нестройной». Начало: 9, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Мультсборник. Начало в 11 час. утра.

КЛУБ СТЗ. «Изгнанный из рая». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера.

Редакция газеты «Под знаменем Ленина»  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
квалифицированная машинистка.

С 22 ноября по 31 декабря в магазине «Малыш»  
**ОТКРЫТ**  
**БОЛЬШОЙ ЕЛОЧНЫЙ БАЗАР.**

В большом выборе представлены елочные и карнавальные игрушки, маски и другие елочные украшения.  
Продажу елочной игрушки и украшений с 1 декабря производят также магазины № 15 «Промтовары» (на Хромкине), магазин № 25 «Промтовары» (Самстрой), магазин № 27 «Промтовары» (пос. Талица), магазин № 31 «Промтовары» (пос. Магнитка), магазин № 47 «Галантерея» (пос. Динас).

**ТРЕСТУ «ПЕРВОУРАЛЬСКОМЖРАЙГАЗ»**  
на постоянную работу  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

дипломированные электросварщики, газосварщики, электрослесари, слесари по ремонту оборудования, автоэлектрик, автомоторист, компрессорщик.  
Обращаться в отдел кадров треста. Адрес: проспект Космонавтов, 21.

**КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
прораб и мастер по строительству. Обращаться по адресу: ул. Ленина, № 61.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ФАБРИКЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМЕНИ 1-Е МАЯ В РЕМСТРОЙГРУППУ**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

плотники, штукатуры, маляры, каменщики, разнорабочие. Оплата труда сдельная, по ремонтным расценкам. Также **ПРИГЛАШАЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** фотографов, швей по пошиву верхней одежды.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ДОМУ ИНВАЛИДОВ И ПРЕСТАРЕЛЫХ**  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ.**

**ОТБАЗЕ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»**  
на временную работу  
**ТРЕБУЕТСЯ**

старший экономист, желательно знакомый с экономикой автотранспортных предприятий.

Коллектив работников восьмилетней школы № 27 выражает глубокое соболезнование Мушкетовой Нине Михайловне и ее семье по случаю безвременной смерти ее мужа  
**МУШКЕТОВА**  
Александра Семеновича.



**ПО АДРЕСУ:** г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

**СПОРТ** **СПОРТ**

## КОНКУРС БОЛЕЛЬЩИКОВ

**Ч**ЕМПИОНАТ страны по хоккею с мячом — это не только битвы на ледяных полях, это и жаркие споры и прогнозы о тактике и технике игры, об очках, выигрывах и причинах поражений. Вот почему **СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ВНОВЬ ОБЪЯВЛЯЮТ КОН-**

**КУРС БОЛЕЛЬЩИКОВ.** Условия его следующие: в конкурсе участвуют все желающие; они высылают в отдел писем редакции свои мнения и ответы не позднее 22 декабря 1968 года (по почтовому штемпелю) с пометкой на конверте «На конкурс болельщиков»; за каждый правильный ответ начисляются очки.

**АНКЕТА КОНКУРСА:**

1. Какое место в первенстве СССР и с каким количеством очков займет команда «Уральский трубник» (за самый точный прогноз — 10 очков).
2. Кто станет чемпионом СССР, сколько очков наберет чемпион? (8 очков).
3. Какие команды займут второе и третье места? (5 очков).

4. С каким счетом закончатся игры «Уральского трубника» на своем поле с призерами прошлого года? (6 очков).

5. Кто будет лучшим бомбардиром команды «Уральского трубника»? (5 очков).

Напомним, что в прошлом году конкурс победил школьник А. Цедилкин. Ему и вручен был памятный приз.

Итак, дорогие болельщики и знатоки хоккея, ждем ваших ответов!

**ПРОИСШЕСТВИЕ**

### ЕСЛИ НЕТ ПРОФИЛАКТИКИ...

9 ноября в работнику автотранспортного предприятия Р. Б. Шайморданову, проживающему по ул. Ватутина, 70, пришли в гости друзья. На столе появилась бутылка водки, хозяин решил приготовить закуску сам. Стал разжигать газовую портативную плитку. Только не горелка вспыхнула ровным синим огоньком, а газ. Он выходил через прорванный шланг, соединяющий пятилитровый баллон с плиткой. И тут вместо того, чтоб перекрыть газ, хозяин решил горящий баллон вынести на улицу. Но ему это не удалось, он

спешно бросил его на пол и стал тушить тем, что под руки попало. А под руки попало пальто гостя. Хозяин получил ожоги рук второй степени, а друг лишился пальто.

При расследовании было установлено, что профилактический надзор за портативными газовыми плитками никто не осуществляет. В Горгазе объяснили, что люди сами должны присматривать, только им надо инструктаж пройти в техническом кабинете Горгаза по улице Трубников, 26.

**К. СИМОНОВ,**  
инженер госпожнадзора.



### ОБМАНУЛИ ВСЕ НАДЕЖДЫ

Дом № 5 третьего жилищно-строительного кооператива расположен во втором микрорайоне. Люди справили в нем новоселье в январе 1966 года. Газа в квартирах тогда еще не было, его подвели к дому лишь нынче, в октябре. Но жильцы пользоваться им не

могут, т. к. плиты на кухнях не укомплектованы. Им пообещали: «Как только газ будет пущен в квартиры, так плиты и укомплектуем». Обещало это первое управление Газмонтажа, так и записано в акте госкомиссии. Но слово управление, возглавляемое тов. Калмыковым, не сдержало, и до сих пор жильцы ждут. Кто же заставит газовиков выполнить свой долг?

**И. СЫЧЕВ,**  
зам. председателя  
третьего кооператива.

## С 27 НОЯБРЯ ПО 27 ДЕКАБРЯ ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ В ПУНКТАХ «СОЮЗПЕЧАТЬ», ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНТЕЛЯМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, СТРОЙКАХ, В СОВХОЗАХ, ШКОЛАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ. СПЕШИТЕ СТАТЬ ПОДПИСЧИКАМИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ!